



主编 赵改玲 编辑 蔡欢 版式 赵恒 校对 马丽 组版 王翠翠

快乐看球 理性购彩

# 中国体育彩票与您相约亚洲杯



本报讯(记者赵改玲 通讯员林占坤)1月12日至2月10日,亚洲杯足球赛在卡塔尔激情上演。河南体彩焦作分中心提醒您:快乐看球,理性购彩,以平常心、公益心、娱乐心来参与赛事竞猜,支持国家公益事业的同时,更好地享受亚洲杯足球赛事带来的乐趣。中国体育彩票官网也发表文章呼吁大家:快乐看球、理性购彩。

文章中说,竞猜游戏有益、有趣,又有聊,关键在于保持理性、健康和适度。国家发行体育彩票的初衷是为体育事业和社会公益事业筹集公益金,因此,无论面对购彩者、体育爱好者,还是面对利益相关方或社会公众,中国体育彩票始终倡导购彩者理性购彩,提倡把参与赛事竞猜看成是一种既能娱乐身心,又能参与公益的方式,而不是投机暴富的手

段。我们不应舍本逐末地追逐输赢,而要适度投入,享受参与时的快乐。

在行动上,中国体育彩票也一直积极采取措施,引导更多的人理性购彩。在财政部、国家体育总局联合发布的《进一步调整单场竞猜游戏规则有关事宜》的通知中,明确竞彩游戏单票购买金额不得超过6000元;竞彩游戏单日单台终端机实行限额销售;单人单日购彩金额超过1万元(不含)时,需要填写竞彩游戏大额投注(超过1万元)预约登记表。

参与赛事竞猜,不仅拉近了体育爱好者与赛事的距离,也让购彩者充分领略到体育的魅力和乐趣,起到了娱乐身心的作用。

上图 河南体彩焦作分中心在焦作万达广场内举办的亚洲杯竞猜活动现场。本报记者 赵改玲 摄

## 擦亮眼睛! 教您识别非法彩票

本报记者 赵改玲

随着社会的进步,人们对于娱乐的需求越来越高,购彩成为大家日常生活的调味剂,也给了不法分子可乘之机,让非法彩票“为祸人间”。河南体彩焦作分中心提醒:擦亮眼睛!教您识别非法彩票。

什么是非法彩票?国家对彩票行业设有相关法律法规,在最新修订的《彩票管理条例实施细则》第七条中,就对非法彩票进行了定义。简单来说,非法彩票包含五种情况:一是未经国务院特许,擅自发行、销售的福利彩票、体育彩票之外的其他彩票;二是在我国境内擅自发行、销售的境外彩票;三是未经财政部批准,擅自发行、销售的中国体育彩票、中国福利彩票品种和彩票游戏;四是未经彩票发行机构、彩票销售机构委托而擅自销售的福利彩票、体育彩票;五是擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票。

非法彩票如何识别?现在教您“三招”来识别彩票真伪:一辨是否为体育彩票或是福利彩票;二看彩票游戏的发行销售是否经过财政部审批;三查销售人员和销售地点是否具有合法资格。如果有一项不对,那就属于非法彩票。

不过,非法彩票花样层出不穷,即

使学会上述的“三招”,有时也会防不胜防,因为不法分子有可能卖给你假彩票。别急,还有“四看”帮你验证:一看有无涂改。假彩票对一些重要数字,如期数、号码等进行涂改,甚至会有开奖日期和售票日期不符的现象;二看文字颜色。彩票使用热敏打印机出票,彩票上的文字是用高温“烧”出的,时间长了会轻微褪色,而假彩票的文字基本用普通打印机打印,一般不会褪色;三看印刷字体。彩票印刷字体不是常用字体,在一般的电脑里找不出来,不法分子很难伪造;四看加密措施。将彩票上的序列号输入销售终端,即可辨别这张彩票是真是假。

如何抵制非法彩票?方式一:向国家体育总局体育彩票管理中心举报,客服热线:95086。方式二:向公安部举报,可访问打击治理跨境综合举报平台 dbjb.mps.gov.cn 提交线索,或通过邮箱 110@interpol.gov.cn 和传真(010) 66261404 举报。

此外,截至目前,财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务,网络销售的彩票属于非法彩票,市场上唯一合法的购彩渠道就是线下彩票实体店。

### ●最美体彩人

## 奋斗正当时 追梦无止境

本报记者

赵改玲

用赞歌传递温暖,用榜样凝聚力量。2023年11月23日下午,焦作市第三届“最美体彩人”颁奖典礼举行,张志杰、尹明明、张云花、张良、王天龙、赵静、崔艺林、陆涛涛、冬玲、陈会军、宫会、路振国、马苗、张壮、贾小利、朱荷兰、关苗苗、贾延歌、李秀娟、杨玉萍、崔莎莎、陈卓22人获得焦作市第三届“最美体彩人”荣誉称号。活动现场,“最美体彩人”的感人事迹和温暖故事,生动

诠释了中国体育彩票“责任、诚信、团结、创新”的精神。

评选“最美体彩人”,河南体彩焦作分中心旨在进一步激发焦作体彩人爱岗敬业,用自己的故事和经历诠释努力拼搏的精神,诠释公益体彩背后的含义——汇小善,成大爱;汇微光,成星河。未来,该分中心将在省体彩中心的领导下,真抓实干、砥砺前行,努力为体育彩票高质量发展,作出焦作体彩人的更大贡献。

### 追梦人·故事一

## 陆涛涛:向社会传递温暖

博爱县 4108220017 体彩实体店代销者陆涛涛,开店至今与妻子尽心尽力关爱每一位购彩者,向社会传递温暖。

平时人流量大,每逢阴雨天,店铺门前就成了大家的“避风港”。每当这个时候,陆涛涛和妻子便会在店里备好雨具和热茶,看到有人在门口避雨,便会招呼其进屋。

陆涛涛身为党员,先后加入了博爱县志愿者协会与博爱县蓝天救援队,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,积极参加各类公益志愿服务活动,为博爱县构建和谐社会贡献了积极力量。

服务社会,尽显公益本色。在博

爱县组织的“志愿红”闪耀城乡护平安专项行动中,他和其他志愿者一起走进社区、企业、农村等,协助相关部门广泛组织义务巡逻防范、排查安全隐患、化解矛盾纠纷,积极为群众提供平安志愿服务,努力营造“平安博爱、人人有责,博爱平安、人人共享”的良好氛围。

陆涛涛的付出有目共睹,多年来,他曾荣获“优秀志愿者”、“博爱县‘五四青年先锋’”等称号。

陆涛涛常说,关爱他人就是对自己最大的帮助。十年如一日,他用关爱给人们送去温暖,用实际行动践行了“公益体彩 乐善人生”的精神。

### 追梦人·故事二

## 宫会:乘风破浪的东北大姐

宫会是沁阳市 4108820010 体彩实体店代销者,从事体彩经营已经 17 年。17 年风风雨雨,她和体彩一路走来,并且越走越坚定。

宫会是吉林人,有着永不服输、敢拼敢闯的精气神。她说:“我的实体店位于沁阳市紫陵镇,地理位置偏僻,我就做条幅在附近村庄进行宣传,甚至把条幅挂到了临近乡镇体彩实体店门口。”

在体彩的发展道路上,宫会披荆斩棘、乘风破浪,每年销售业绩均有提升。

17 年来,受公益体彩的影响,宫会除了每天认真做好销售工作外,还多次帮助困难家庭,探望养老院的老人,尽自己的力量带给他们温暖和关

心。2020 年 5 月,焦作体彩“沁阳星火爱心志愿者服务队”正式成立,她踊跃报名成了一名爱心志愿者。从此,她找到归宿感,更加积极地参与各类公益事业。

就这样,宫会和一群爱心人士同行,自筹资金为品学兼优的留守儿童捐赠学习用品,打扫公园、广场美化环境,为莘莘学子送清凉,为外地受灾群众捐款捐物,奉献爱心。

“是金子总会发光,努力的人运气一定不会太差,加油!”宫会总是这样给自己打气。

公益永不止步,爱心永远在路上。17 年磨砺,坚定了宫会的体彩风骨路……平凡的她、小小的她,就是焦作体彩分中心寻找的“最美体彩人”。